
奈良市都市景観審議会 第１４回風致デザイン部会会議録について 

開 催 日 時 平成２１年６月２２日（月）1６時から 1７時まで 

開 催 場 所 奈良市役所 北棟５階  第 2１会議室 

諮 問 案 件 諮問案件 市立奈良病院新築工事について 

委員 
菅沼部会長、今井委員、川﨑委員、大橋委員、清水委員 
【欠席者】水野委員 

出 席 者 

事務局 

堀内都市整備部まちづくり指導室長 
景観課（西田、仲谷、至田、徳岡、吉田） 
向井市民生活部参事 
病院事業課（東浦、中田） 

開 催 形 態 公 開 （傍聴人 0 人） 

決 定 事 項 諮問案件については、原案のとおり了承されました。 

担 当 課 都市整備部 まちづくり指導室 景観課 

議事の内容 
諮問案件１ 市立奈良病院新築工事について 
（質疑・意見の要旨） 
菅沼部会長 当該計画地は、委員の皆様もご存知の場所だと思われるので現地視察は行いません。 
      事業の概要説明を事務局からお願いします。 
事務局   事業概要の説明 
菅沼部会長 当該計画は、医療の充実、地域医療との連携等を趣旨に計画されているという事です

ね。 
川﨑委員  先日、報道で救急ヘリの搬送を大阪に委託したとありましたが、本計画にヘリポート

の計画はありますか？ 
病院事業者 今回の計画では、ヘリポートの計画はございません。 
川﨑委員  概要に１５ｍ高度地区とありますが、本審議会では意匠形態についての審議でよろし

いですね。 
事務局   高さについては、建築審査会の審議内容となりますので、本審議は、意匠形態につい

てお願いいたします。 
菅沼部会長 現在、景観計画を策定中であるが、意匠形態について、本計画も景観計画を遵守され

ていますか。 
事務局   外壁のマンセル値等につきましても遵守されています。 
病院事務局 外壁のサンプル提出 
川﨑委員  提出されている外壁のサンプルですが、吹き付けタイルで表面が光っているので、使

用材料については、検討が必要だと思います。 
      外壁の反射による近隣への光害にならないよう配慮が必要ではないでしょうか。 
病院事業者 現在は、計画段階であり、実施の際は、大きなサイズのサンプルをとり太陽光の下で



比較を行い、使用材料については、検討したいと思います。 
今井委員  本計画は、延べ床面積が増えているものの沿道側の後退が十分あり、計画に際しての

配慮が見られます。 
      ただ、奈良らしさという点で、工夫できる点はないか検討していただきたい。 
      ピロティの柱を円柱にするであるとか、壁面についてアクセントをつけるなどの検討

をしていただきたい。 
      近隣の UR の共同住宅の建物と併せたデザインになっているので、全体的には調和し

ていると思います。 
大橋委員  勾配屋根にもなっていますし、周囲の景観への配慮がみられますね。 
川﨑委員  近隣への配慮はどのようになっていますか？ 
      また、病室の避難用等でバルコニーを設置する計画はありませんか。 
      避難用のバルコニー等があれば外壁面にアクセントが生まれるように思われますが。 
病院事務局 近隣の住宅に面する壁面には病室の窓を設けておりません。 
      また、ハトによる鳥害を防ぐために、本計画では避難用のバルコニーを設けておりま

せん。 
川﨑委員  近隣への配慮という点で、先ほど言ったように光を反射するような外壁材の使用は、

検討いただきたい。また、コーナーにアクセントを設けるだけで建物に深みが出ると

思います。 
菅沼部会長 周辺環境になじむデザインをされていると思いますが、意見の出ました件について検

討してください。また、タイル部分は温かみのある色で検討してください。 
病院事業者 ご意見として承り、検討させていただきます。 
菅沼部会長 全体的に本案件について、了承させていただきます。 

 


